

Protokoll der 13. AStA-Sitzung vom 19.10.2020

- TOP 1 – Begrüßung durch den AStA-Vorsitzenden
- TOP 2 – Benennung der Protokollführerin
- TOP 3 – Feststellung der Beschlussfähigkeit
- TOP 4 – Feststellung der Tagesordnung
- TOP 5 – Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung
- TOP 6 – StuPa Wahl
- TOP 7 – Bericht aus dem Vorstand
- TOP 8 – Berichte aus den Referaten
- TOP 9 – Berichte aus den Gremien
- TOP 10 – Gäste und Anträge
- TOP 11 – Sonstiges

Anwesenheitsliste der 13. AStA-Sitzung des 53. AStA

Mitglieder	Von	Bis	Abw.
Ron Agethen	16:14	17:35	
Talha Demirci	16:14	17:35	
Matthias Brüggemann	16:14	17:35	
Yara Mattes			X
Burak Uslu	16:14	17:35	
Liza Brachtendorf	16:14	17:35	
Sophia Brachtendorf	16:14	17:35	
Nathalie Balzer	16:14	17:35	
Anne Litzmann	16:14	17:35	
Fatima Azroufi	16:14	17:35	
Uğur Ince	16:14	17:28	
Umut Tasar	16:14	17:35	
Yannick Arand	16:14	17:35	
Alexander Bröcking			X
Fabian Dickmann	16:14	17:35	
Alexander Herden			X
Maximilian Koch			X
Philipp Krüger			X
Philip Lysiak			X
Katrin Reichert	16:14	17:35	
Max Schomann	16:14	17:35	
Ksenia Smirnova	16:14	17:35	
Sandra Jonek	16:14	17:35	
Ena Munda	16:14	17:35	
Kristin Rilinger	16:14	17:00	
Sven Heintze			X

Angelina Koritnik	16:14	17:35	
Valeria Kulik	16:14	17:35	
Tim Barsch	16:14	17:35	

Gäste: Laura und Jill

TOP 1 – Begrüßung durch den AStA-Vorsitzenden

Ron begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung um 16:14 Uhr

TOP 2 – Benennung der Protokollführerin

Liza wird zur Protokollführerin ernannt.

TOP 3 – Feststellung der Beschlussfähigkeit

Ron stellt fest, dass die Sitzung beschlussfähig ist.

TOP 4 – Feststellung der Tagesordnung

Anträge werden vorgezogen. Die StuPa Wahl bekommt einen eigenen TOP

TOP 5 – Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung

Das Protokoll der letzten Sitzung wird einstimmig angenommen

TOP 10 – Gäste und Anträge

- 1) Erstibeutel 950 Euro Schokoriegel und Cateringboxen
Einstimmig ja
- 2) 300 Euro Sachmittel Erstibeutel (Schutzmasken, Handschuhe, Stretchfolie...)
Einstimmig ja
- 3) Bücherbestellung Lieselle SachmittelAntrag, Bücherbestellung WiSe 2020/2021 1000, -
Euro
Einstimmig ja
- 4) Stempelkissen für StuPa Sprecherin 5 Euro
Einstimmig ja
- 5) Netzwerkveranstaltung GA 02/60, 50 Euro
Einstimmig ja
- 6) Bauingenieure Campusrally 500 Euro
Einstimmig ja
- 7) Bauingenieurswesen BOscvorey, 500 Euro
Einstimmig ja
- 8) 165 Euro Q-Ost Sanierung

Einstimmig ja

9) Repair-Cafe: 250 Euro für Stahlverstärkten Schrank zum Einschließen von Wertgegenständen, Zusätzlich noch 780 Euro für drei Drucker und Filamente für 60 Euro (Insgesamt 1090 Euro)

Einstimmig ja

10) Alarmanlage im RepairCafe soll installiert werden: gedeckelt 900 Euro (700 Euro Alarmanlage und 200 Euro extra Equipment)

Einstimmig angenommen

11) Neue Teamspeaklizenz für 1 Jahr, 100 Dollar

Einstimmig ja

12)Verpflegung für Ersti-Beutel Packen 300 Euro

Einstimmig angenommen

TOP 6 – StuPa-Wahl

- Uni Kiel und Uni Dortmund auf HÜF Seminar: wie kann man Stupa Wahlen online machen
- Um eine vernünftige Digitale Wahl veranstalten zu können braucht es laut Dortmund mind 2 Jahre
- Empfehlung vom Stupa dass AStA die Wahl verschieben soll
- Wahl auf Ende Vorlesungsfreie Zeit auf die Woche vom 17. Bis zum 21. Mai, Woche vor den Pfingstferien, geplant als Urnenwahl
- Abstimmung: Verschiebung 54. StuPa Wahl auf 17.5.2021
→ Einstimmig ja
- Stupa Wahl auf Winter 2021 zu Verschieben wäre unverhältnismäßig

TOP 7 – Bericht des Vorstands

- Morgen Rektoratsgespräch, da wird es auch angesprochen
- Rub bekennt Farbe wird auch auf Rektoratsgespräch thematisiert
- OAW Klausur Problem: zu wenig Zeit
- Empirische Mehrsprachigkeitsforschung als neuer Studiengang:
- FSR von TU Dortmund und Uni RZB zuständig, eher untypisch und deshalb auch Frage nach Finanzierung, Ron spricht jetzt mal mit AStA von TU Dortmund
- Richtung Bürozeiten wieder zum Semesterstart wieder Sprechstunden vor Ort, gilt auch für Referate
- Referate sollen in der nächsten Woche mal Büros aufräumen
- Ron möchte gerne das Öko Hopobi Büro aufräumen
- Termine an Vorstand at AStA schicken und Öffnungszeiten auf AStA veröffentlichen

Kristin verlässt die Sitzung um 17:00 Uhr

- Nachtragshaushalt ist durch und kommt bald online
- Stadtbücherei Vertreter soll noch eingeladen werden um nochmal über Zusammenarbeit und Vertrag zu reden
- Bewerbungsgespräche Rub bekennt Farbe nächste Woche

TOP 8 – Berichte aus den Referaten

1) Kultur:

- Quizze waren geplant, aber wie ist das jetzt wegen Corona → kann eig stattfinden, aber man muss Situation weiter beobachten

- 10.11. 20 Uhr Poetry Slam Zymny auf Twitch bei AStA
- Heutiger Cocktailkurs wurde abgesagt weil sich zu viele Leute wieder abgemeldet haben

2) Öff

- Rabatt Aktion ist in Vorbereitung und Gutscheine sind erstellt, werden auch rumgeschickt
- Bsz hat ein paar links nicht abgeändert die sind jetzt falsch aber Georg kann die verfügbar machen online über Link- Weiterleitung

3) Infra

- Planung des DIY Projekts, Terminfindung und Tüten sind gepackt
- Nextbike Dashboard: Ist wohl fertiggestellt, aber noch keinen Zugang
-

4) HoPoBi:

- Politiker im Hörsaal:

Thomas Eiskirch angefragt und momentan Terminfindung

- Vortrag von Prof. Girard wird auch gleich noch besprochen nach der AStA Sitzung

Keine weiteren Referatsberichte

Top 9 – Bericht aus den Gremien

- Wahlausschuss hat getagt, Empfehlung zur Verschiebung der Wahl
- StuPa hat in Präsenz getagt, besprochen wurde Nachtragshaushalt und StuPa Wahl
-

Ugur verlässt die Sitzung um 17:28 Uhr

Top 11 – Sonstiges

- Rechtsberatung Hotline für Studierende, haben nicht Bescheid gesagt dass es was kostet aber es muss bezahlt werden: Kosten werden jetzt 50:50 auf Kanzlei und AStA gesplittet, aber die nächsten werden dann nur vom AStA getragen

Abstimmung: 150€ Telefon Rechtsberatung
Einstimmig ja

Ron bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung um 17:35 Uhr

Für die Richtigkeit

Liza Brachtendorf (Protokollantin)